

### 晋城农商银行 “红马甲”筑起“安全屏障”

近日,山西晋城市启动全员核酸检测实战演练,为助力核酸检测高效有序进行,晋城农商银行志愿者队伍主动深入社区核酸检测采样点协助开展志愿服务,为居民筑起“安全屏障”。

演练现场,该行志愿者积极维护秩序、引导居民排队,协助测量体温、注意事项播报、二维码扫码登记等,大家纷纷各司其职、各尽其责,耐心解答群众提出的各种问题,同时向广大群众做好宣传,同心协力做好疫情防控工作,为按时、高效、优质完成检测任务作出了积极的努力。

战“疫”尚未结束,晋城农商银行“红马甲”志愿者们将积极配合,继续加入到疫情防控志愿服务中去,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神!

侯素芳

### 秦都农商银行 向学校捐赠防疫物资

严冬已至,疫情防控形势依然严峻,陕西秦都农商银行了解到陕西财经职业技术学院防疫物资紧缺,并于1月13日举行了爱心捐赠仪式,主动向该学院捐赠防疫物资。

此次捐赠活动共为陕西财经职业技术学院带来N95口罩9600个、医用外科口罩32000个、75%浓度乙醇消毒液600瓶,全部用于保障全校师生的身体健康和复学秩序。

疫情发生以来,秦都农商银行党委带领全行党员干部凝心聚力、携手抗疫,在做好自身疫情防护的同时,积极投身防疫前线,不断延伸服务触角,自觉履行金融企业担当,已累计为疫情相关民生领域249户企业及个人发放贷款1.86亿元,切实做到金融服务、疫情防控“两手抓、两不误”。

闫璐

### 热河农商银行 加强“双节”疫情防控工作

2022年新年伊始,新冠疫情致使全国部分地区疫情防控形势严峻,河北承德热河农商银行积极履行社会责任,面对即将到来的人口大流动,进一步加强与疫情的斗争力度,全力做好“双节”期间疫情防控工作。

在工作中,该行利用张贴宣传折页、农村“大喇叭”宣讲等方式,加大网银、手机银行等电子银行业务宣传力度,引导客户使用线上渠道解决业务需求,减少人员聚集。

该行各营业网点严格执行体温监测、查验两码、一米线间隔等防控要求,对于没带口罩的客户,免费发放口罩;对于体温异常、有高风险地区旅居史的客户及时隔离,并第一时间联系所在地的防疫机构,确保客户在接受金融服务时的防护安全。

王博

### 睢县农信联社 让客户用上“放心钱”

为保障群众现金使用安全,近期,河南睢县农信联社全面筑起现金安全关键防线,将疫情防控措施常态化。面对当前疫情的严峻形势,该联社各营业网点按照人民银行全额清分工作要求,办理现金收付业务,并从国家公共卫生安全角度出发持续开展流通现金消毒工作,避免其成为病毒传播媒介,保障现金使用安全。

为确保广大群众使用上“放心钱”,睢县农信联社负责人表示,将持续多维度、多频次地用心做好疫情防控工作,为睢县人民提供优质、高效的金融支持和保障,帮助解决群众金融需求,做到疫情防控和金融服务两不误。

祁睦洁



## 天津滨海农商银行履行社会责任 助力打赢防疫阻击战

1月8日,天津市突发的“奥密克戎”疫情,天津滨海农商银行快速响应,坚持人民至上、生命至上,全力做好疫情防控和金融服务,切实履行好国企经济责任、政治责任和社会责任,为打赢疫情防控阻击战贡献“滨农”力量。

疫情就是命令,天津滨海农商银行党委把打赢疫情防控阻击战作为当前重大政治任务,党委领导班子成员靠前指挥,坚持每日早、晚两次召开中层以上领导干部电话会议,传达防疫政策、制定应急预案、部署经营工作,有序推进各项防疫举措,把使命担当落实到实际行动中,切实做到守土有责、守土尽责。该行各级领导干部闻令而动、坚守岗位,严格执行领导干部带班和24小时值班值守等工作纪律,统筹抓好疫情防控和金融服务各项工作,稳定经营发展大局。

关键岗位党员干部坚持吃住在单位,加强对手机银行、网上银行等重要系统的运行保障,确保金融服务的连续性、稳定性。各基层单位加强人员调配,在符合疫情防控要求的前提下,尽最大努力保网点运营,推进线上线下金融服务,对有特殊金融需求的,实行出人出车接到就近营业网点协助办理,积极稳妥满足百姓基本金融需求。针对疫情期间客服咨询增多的情况,管理人员主动下沉一线,确保24小时线上服务,用情用力回应客户诉求,践行“以客户为中心”的服务理念。

天津滨海农商银行将疫情防控作为磨砺党性的重要阵地,各级党组织积极响应总行党委号召,纷纷成立党员干部先锋队、突击队,带头奋战防控一线,党员干部率先垂范,认真落实“双报到”要求,下沉社区积极参与人

员疏导、“两码”扫描、信息采集、核酸检测等疫情防控任务,坚守在保护生命安全的最前沿。金港支行党支部以联防联控为己任,组织党员志愿服务队投身全员核酸检测服务工作,从清晨到深夜,志愿者们与时间赛跑,与病毒较量,用一次次义无反顾的“逆行”传递温暖和抗疫信心,筑起了一道坚固的“疫”防线。津南双港支行党支部、北辰支行党支部响应政府号召,为街道防疫值班人员送去了食品、水和保暖物品,志愿者们身穿防护服、臂带红绸带,让“志愿红”闪耀在抗疫一线,用一份份爱心汇聚成共克时艰的磅礴力量。

面对严峻的疫情,天津滨海农商银行广大党员干部主动请战、逆行而上,自觉承担防疫一线职责任务,为抗疫发挥光和热,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

韩彬



1月15日,山西漳泽农商银行党委书记、董事长王云红走访潞州区金色家园社区,并代表漳泽农商银行向社区赠送帽子、口罩等防疫用品,用农信力量支持奋战在疫情防控一线的工作人员,同时感谢社区工作人员在疫情防控工作中的辛苦付出,为人民群众保驾护航。图为捐赠现场。

齐琪

## 米脂农商银行多措并举 为疫情防控提供保障

面对当前全省严峻复杂的疫情防控形势,为助力全县疫情防控工作,积极践行金融企业责任担当,近日,陕西米脂农商银行开展了捐赠物资、帮农助销、抗疫保供等一系列防疫措施,与全县人民心手相牵,共克时艰。

2021年12月28日,米脂农商银行党委走进窰家沟村为坚守抗疫一线的驻村工作队员及村干部送去防疫物资和慰问品,捐赠口罩2000只、消毒液400瓶,为疫情防控工作提供保障,也送去了米脂农商银行的关怀。

得知窰家沟村村民因疫情防控工作农产品出现滞销,米脂农商银行决定为其代销苹果300箱、酥梨300箱,帮

其解决产品积压问题;又为陕西银波农产品开发有限公司销售有机小米、杂粮7000余斤,解决其农产品销售难的问题。

1月11日,米脂农商银行党委来到米脂县银州街道银新社区,为社区及医护人员送上了方便面、医用口罩、消毒液、医用防护手套等生活及防疫物资,感谢他们坚守一线,守护全县人民生命健康。

米脂农商银行在履行各项防控责任的同时,调整了服务优惠政策,减免了跨行柜台、网银、自助设备手续费,“金融e站”助农服务手续费,充分满足了客户金融需求。同时,该行开展“战疫快贷”行动,以优惠利率向

一线抗疫工作者、疫情防控期间民生保障及战疫保供的小微企业、个体工商户发放“秦e贷-战疫先锋贷”“秦v贷-战疫小微贷”以及“战疫保供贷”,加大对疫情防控的支持力度。

米脂农商银行的一系列抗疫举措受到了广大居民的普遍拥护,他们纷纷在该行公众号上点赞留言,银新社区主任留言说:“非常感谢米脂农商银行在寒冷的日子来我们单位进行慰问,社区所有人员内心都感到非常温暖。”匿名网友留言说:“米脂农商银行真是我们米脂县人民的好银行,是真正有担当、有爱心的企业,是‘米脂人自己的银行’!谢谢你们!”

冯莉

## 秦皇岛农信系统 支持地方经济发展获肯定

2022年伊始,河北秦皇岛市地方金融监督管理局和卢龙县人民政府分别向河北省农信联社秦皇岛审计中心发来感谢信,感谢秦皇岛农信在金融助力乡村振兴、支持小微企业、服务地方经济社会发展中做出的贡献。

秦皇岛农信始终坚定“立足三农、面向县域(社区)、服务中小企业”市场定位,围绕支持全市“五个农业”特色产业和“四大两特”重点产业发展,持续优化提升服务质效,全力做好农村金融主力军、普惠金融先锋队、地方金融排头兵。

秦皇岛农信精心推进市、县级农信机构与县、乡政府签订《金融助力乡村振兴战略战略合作协议》全覆盖,将整村授信和村“两委”集中授信作为提升“双基”共建农村信用工程新引擎,目前,覆盖农户增至28.18万户,贷款授信352亿元;巩固脱贫攻坚成果,脱贫

人口小额信贷推荐获贷率达100%。

秦皇岛农信开展千名党员“走千企、送服务”活动,新推出税贷宝、冀农担、创业担保贴息贷款等产品和自助办税、不动产登记、快速帮助企业开办等“一站式”服务,成功发行河北农信首张小微企业卡。

秦皇岛农信打好“信易贷”、延期还本付息、再贷款再贴现“组合拳”,支持实体经济纾困发展。据悉,秦皇岛农信涉农贷款、小微企业贷款、脱贫人口小额信贷余额分别占全市银行业同类贷款的36%、37%和67%。同时,秦皇岛农信完善普惠金融服务体系,成功争取到1679个村(社区)综合服务站独家建设权,服务客户总数已拓展至全市人口的47%。全年缴纳各项税金1.99亿元。由于业绩突出,荣获2021中国农村金融峰会“金融支持乡村振兴”优秀案例。

朱博

## 桦甸农商银行 存款余额突破77亿元

2022年以来,吉林桦甸农商银行科学谋划,积极部署,全力推进首季“开门红”工作,实现存款快速稳健增长。截至1月9日,该行各项存款余额77.61亿元,较2022年年初增长4.59亿元,存款余额再创历史新高。

该行充分借鉴历年来开展“开门红”营销活动优秀经验,抢抓外出人员返乡有利时机,通过绩效激励措施,提升员工主动营销意识,统筹线下、线上营销联动营销,同时做好延伸营销和综合营销。

全行上下联动,以营业网点为主

阵地,充分发挥辖区内各类资源优势,优化提升服务水平,营造“开门红”氛围,加强和改善厅堂布置,注重提升大堂经理的业务水平,推动柜面人员由“业务处理型”向“服务型”转变,提升客户体验。

该行还将持续调整存款结构,牢牢把控辖内市场,重点引导员工加大对政策性存款、渠道业务沉淀存款、活期存款等低成本资金营销积极性,同时强化考核评价约束,做好各项指标监测考核工作。

邵力琢

## 余杭农商银行 聚焦农村产业践行绿色金融

一直以来,浙江农信辖内余杭农商银行作为“绿色普惠金融”的坚定践行者,大力发展绿色金融,积极创新服务举措,为助力实现“碳达峰碳中和”贡献金融力量,助推绿色成为高质量发展底色。截至目前,该行绿色信贷余额达2.84亿元,其中投放于碳减排项目的贷款约1500万元。

该行将绿色金融发展纳入“十四五”规划中,明确发展目标与举措,积极推进绿色金融与地方经济建设、社会民生事务的深度融合,不断加快金融创新步伐,综合运用“订单E贷”“订单E融”等链式融资产品,“小微速贷”“小微易贷”等创新金融产品,为辖内企业提供多元化、便捷化的绿色金融服务。截至2021年末,该行绿色信贷增速达38.94%,高于各项贷款增速18.06个百分点,绿色信贷客户数达37户。

该行积极推动绿色信贷业务向农村地区延伸,聚焦农村清洁能源产业发展,积极推广“美丽乡村贷”“社员贷”

“农机贷”等信贷产品,加强对生态修复、空气净化、能源结构调整、交通结构调整等方面的金融支持;加大对绿色农业、循环农业等领域的金融支持,开辟“优先准入、优先审批、优先支持”绿色通道,助力“美丽乡村”绿色农业发展。截至2021年末,该行投向基础设施绿色升级贷款7870万元,生态环境产业贷款1731万元。

该行充分利用绿色信贷信息共享平台,及时获取环保节能信息、监管信贷政策和省市级企业环境行为信用等级名单;动态掌控信贷对象的环保发展变化,跟进落实绿色信贷政策,有效提高绿色金融信贷质量,首贷户、无还本续贷等业务占比;围绕“碳交易”,不断强化公司金融绿色信贷创新,为绿色产业发展提供多元化、多阶段的融资支持。截至2021年末,该行投向节能环保产业贷款1.53亿元,清洁能源产业贷款1310万元,清洁生产产业贷款800万元。

李露 廖书洁

## 宜章农商银行 启动不良贷款清收“春雷行动”

近日,湖南宜章县不良贷款清收活动誓师大会暨宜章农商银行不良贷款清收“春雷行动”出征仪式成功举办。

会上,宜章县委常委、常务副县长指出,开展不良贷款清收活动,是深入贯彻落实党中央、国务院关于防范和化解金融风险的决策部署要求,对有效防范化解全县金融风险,着力推进社会信用体系建设——“诚信宜章”建设有着重要意义。他还强调,各级各部门务必将不良贷款清收工作当成全县2022年的重点工作来抓,各司其职,各负其责,团结协作,形成工作合力;要通过电视、电台、宣传册等形式,营造“有借有还、有贷必还”的社会氛围,迅速掀起清收活动高潮,要多措并举,强力推进,以利剑高悬的高压态势,大力促进不良贷款清收工作见效快、成效好。

宜章县委政法委副书记宣读了《宜章县2022年不良贷款清收活动方案》,方明确了具体清收目标,确定了组长、副组长、执行副组长和“一办六组”的组织领导,提出了具体的清收措施和相关工作要求。

随后,宜章农商银行党委书记、董事长对县委、县政府和各单位多年来的关心和表示支持表示感谢。他表示,从目前宜章农商银行各项指标来看,抓好不良贷款清收,仍然是宜章农商银行转型发展的关键和难点,仍然是夯实经营基础、化解信贷风险的现实需要。为做好不良贷款清收工作,确保实现清收目标。在工作中,宜章农商银行既要强化自主清收责任,又要争取各方支持,取得最大成效;要改进作风,严明纪律,正本清源,严惩违规,营造纪律严明、作风过硬的良好行风;要严格落实贷款管理,认真执行国家经济调控政策,切实把好贷款发放关、收回关;要统筹兼顾,加大对农户、商户、小微企业、种植养殖大户、新型农业经营主体等实体经济的信贷投放力度,更好地服务县域经济建设大局,为建设“五个新宜章”做出新的更大的贡献。

宜章农商银行董事长李平为四个清收小组授旗,行长魏青松带领全体清收成员宣誓,并由董事长李平宣布:宜章农商银行2022年不良贷款清收活动暨表外不良贷款清收“春雷行动”正式启动。

文群国

## 荆州农商银行完善服务机制 缓解客户融资难题

2021年12月30日,湖北荆州市委、市政府召开经济工作会议。荆州农商银行作为全市17家金融机构唯一代表,在会上就建立“敢贷、愿贷、会贷、能贷”机制,缓解客户“贷款难、贷款贵、贷款慢”的问题得到了参会主要领导的充分肯定。

该行以“荆楚小康贷”为拳头产品,配套推出“链式微贷”“政银担定向扶持贷”等13款通用产品,以信用或保证方式发放贷款,全力满足乡村经济融资需求,据统计,全行涉农贷款余额371亿元;推出“青创贷”“创业易贷”“政采贷”“银税互动”,有力破解实体经济客户抵押担保物不足的问题,与担保公司合作类贷款

720笔、26.3亿元,银税互动贷款6.5亿元;推行“楚天贷款码”,用好网上金融平台,借助平台政务数据筛选客户,做到及时投放,依托科技支撑,扫码即可申贷,方便各类市场主体实时办理申贷;针对特定市场主体,推出“荆楚发展贷、荆楚天使贷、荆楚保医贷”等,加大对疫后经济重振支持力度。

该行对客户办贷过程中所产生的抵押评估费、抵押登记费进行代付,降低融资成本,为小微企业客户节省评估费、登记费500余万元;对普惠小微企业,执行延期还本付息政策和信用贷款支持计划,截至2021年11月末,全行别重后累计办理延期还本付息贷1200余

笔、近33亿元;2021年以来,全行贷款利率维持低息状态,减费让利2.7亿元。该行积极为符合条件的客户办理无还本续贷,缩短客户资金接续间隔,有效防范贷款风险,降低客户资金周转成本。鼎德建材公司2020年1月因业务发展向该行申请贷款1430万元,该行将其利率由行业标准下调1.44个百分点,两年来为其减收利息31万元。

此外,该行推进金融服务“线下+线上”相融合,做到“3分钟申贷,0人工干预,1键式提款”。据悉,该行通过开发全行线上视频贷系统,将全行185家网点申贷和各级审批机关通过网络无延迟对接,提高贷款审批效率,拓宽

姜锦龙 许安军